
АУДИТ  ПРОДАЖ  
ПРОДУКЦИИ (РАБОТ, 

УСЛУГ)  И  
ФИНАНСОВЫХ  
РЕЗУЛЬТАТОВ 



ЦЕЛИ АУДИТА 

проверить правильность формирования 
финансового результата от продажи 

продукции (работ, услуг)
соответствие отчетности данным 

синтетического и аналитического учета.

проверить правильность формирования 
финансового результата от прочих расходов 

и доходов

проверить правильность формирования 
финансового результата от продажи 
основных средств и прочих активов;

Цель - сформировать мнение о 
достоверности конечного 
финансового результата и 

бухгалтерской отчетности по 
финансовым результатам



ЗАДАЧИ 
АУДИТА

• - оценка соответствия бухгалтерской (финансовой) отчетности данным 
синтетического и аналитического учета составляющих конечного финансового 
результата;

• - подтверждение соответствия оформленных предприятием бухгалтерских 
операций действующему законодательству в области бухгалтерского учета;

• - проверка правильности формирования и отражения прибыли (убытка) от продаж;

• - проверка правильности формирования и отражения прибыли (убытка) от прочих 
доходов;

• - проверка правильности налогообложения прибыли;

• - проверка текущего использования прибыли, ее распределения и проверка 
прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, фондов, резервов;

• - проверка и подтверждение отчетности о финансовых результатах.



НОРМАТИВНАЯ 
БАЗА

• Гражданский кодекс РФ, часть 1 и 2.

• Налоговый кодекс РФ, часть 1 и 2

• ПБУ 9/99 «Доходы организации», утв. Приказом МФ РФ от 06.05.99 г. №32н. (в 
ред. Приказов Минфина России ред. От 27.04.2012 N 55н)

• ПБУ 10/99 «Расходы организации», утв. Приказом МФ РФ от 06.05.99 г. №33н. (в 
ред. Приказов Минфина России ред. От 27.04.2012 N 55н)

• ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность» организации, утв. Приказом МФ РФ от 
06.07.99 г. №43н. (в ред. Приказов Минфина России от 08.11.2010 N 142н)

• ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации», утв. Приказом МФ РФ от 
06.10.2008 N 106н. (в ред. Приказов Минфина России ред. От 27.04.2012 N 55н)

• ПБУ 18/02 «Учет расчетов по налогу на прибыль», утв. Приказом МФ РФ от 
19.10.2002 г. N 114н. (в ред. Приказов Минфина России ред. От 24.12.2010 N 
186н)

• Приказ Минфина России от 02.07.2010

• №66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций» (с изменениями 
внесенными приказом Минфина России от 05.10.2011 №124н) Положение по 
ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в РФ Приказ МФ 
РФ №34н от 29.07.98г. (в ред. Приказов Минфина РФ от 24.12.2010 N 186н)



ИНФОРМАЦИОННАЯ БАЗА АУДИТА

• - учредительные документы;
• - положение об учетной политике организации;
• - протоколы собраний учредителей.

• 2 . Первичные документы:
• - документы, служащие основанием для отражения в учете операций по продаже (оказанию) услуг, по учету затрат на 

производство (оказание) услуг;
• - документы, служащие основанием для одобрения и отражения в учете хозяйственных операций, связанных с 

формированием и использованием финансовых результатов;
• - отчеты кассира с приложенными первичными документами (приходные и расходные кассовые ордера, платежные 

ведомости, квитанции и др.);
• - выписки банков по рублевым и валютным счетам с приложенными первичными документами (счета, платежные 

поручения, авизо и др.).



РЕГИСТРЫ УЧЕТА
• - ведомость по счету 20, 23,25,26;
• - журнал-ордер №2 и ведомость по счету 44;
• - журнал-ордер№1 и ведомость по счету 50;
• - журнал-ордер№2 и ведомость по счету 51;
• - журнал-ордер№8 по счетам 76,68;
• - журнал-ордер№10 по счету 96;
• - журнал-ордер№11 по счетам 90,91;
• - журнал-ордер№12 по счету 84;
• - журнал-ордер№15 по счету 99;
• - главная книга.
• Бухгалтерская и финансовая отчетность.



ЭТАПЫ АУДИТА 
ПРОДАЖ И 

ФОРМИРОВАНИЯ 
ФИНАНСОВЫХ 
РЕЗУЛЬТАТОВ



АУДИТ ПРОДАЖ ПРОДУКЦИИ (УСЛУГ)

Контроль выручки

• кредитовый оборот счета 90/1 
«Выручка» с дебета счетов 50 
«Касса», 51 «Расчетный счет», 62 
«Расчеты с покупателями и 
заказчиками»

Контроль себестоимости

• учетные записи по всем субсчетам 
к счету 90 «Продажи». Суммы 
начисленных акцизов и НДС 
контролируются по кредиту счета 
68 «Расчеты с бюджетом», а 
себестоимость отгруженной 
продукции тестируется по 
кредиту счетов: 45 «Товары 
отгруженные», 44 «Расходы на 
продажу, 43 «Готовая 
продукция», 41 «Товары».



АУДИТ 
ПРОЧИХ 

ДОХОДОВ И 
РАСХОДОВ

• • соответствие состава и правильность 
классификации прочих расходов и 
доходов для целей финансового и 
налогового учета;

• • документальная обоснованность и 
законность прочих доходов и 
расходов;

• • полнота и правильность отражения 
прочих доходов и расходов на счете 91 
«Прочие доходы и расходы»



МЕТОД 
СКВОЗНОГО 
ДЕТАЛЬНОГО 

ТЕСТИРОВАНИЯ

Сопоставление 

оправдательных 

документов с записями по 

счетам учета

Дт счетов:
01, 02, 04, 05, 10, 20, 50, 
51,52, 58, 59, 60, 62, 63, 
68, 76, 79 

Кт счета 91 
«Прочие 
доходы и 
расходы



ТИПИЧНЫЕ ОШИБКИ, ВЫЯВЛЯЕМЫЕ В ХОДЕ 
ПРОВЕРКИ

•  неправильное отнесение в бухгалтерском учете прочих доходов и расходов к доходам и расходам 
от обычных видов деятельности;

• - несвоевременное и неверное отражение курсовых разниц;
• - оформление бартерных операций, минуя счета продаж;
• - прибыль (убыток), выявленная в отчетном периоде, но относящаяся к прошлым периодам, 
включена в состав прибыли отчетного периода;

• - неправильный учет доходов и расходов для целей налогообложения прибыли;
• - неправильное отнесение доходов и расходов и расходов к обычным видам деятельности и 
внереализационным для целей налогообложения.

•


